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关于加强分析研判、强化责任落实
进一步做好校园安全风险防控工作的通知

各中小学：
校园安全是学校整体工作的重要组成部分，是实现学校提质增优目标的基本保障，也是落实立德树人根本任务的现实要求。多年来，中心各校坚持“以人为本、生命至上、预防为主”的校园安全工作理念，加强“三防”建设，完善工作制度，抓实隐患整改，做了许多扎实有效的工作，取得了显著成效。但从当前中心所属学校安全工作的现实来看，预防突发性不安全事故和伤害事件显得尤为重要，也更为迫切。为此，中心提出以下工作意见，请各学校根据校情，进一步做好校园安全风险防范工作。
一、指导思想
以习近平总书记对校园安全做出的重要指示批示精神为指导，落实委厅关于中小学安全工作的安排要求，切实加强教育防范、分析研判、预警提醒、隐患整改等工作，坚持超前思考、主动防范，努力杜绝各类突发性不安全事故，为提质增优提供坚实保障。
二、工作目标
（一）坚持以学段、年级为单位，扎实开展安全教育，切实提高安全工作的针对性、有效性。
（二）坚持以年级、班级为基础，形成定期分析研判长效机制，切实做到防患于未然。
（三）落实全员参与、一岗双责要求，努力实现零伤亡、零事故的工作目标。
三、工作重点
中小学安全防控工作涉及面广、难度大、风险高，需要全面加强、多措并举，需要在全面加强安全教育、提高安全意识和技能的基础上，做到人防、物防和技防“三防”结合，需要学校、家庭和社会的密切合作。近期，在校内重点要加强以下工作：
（一）建立班级、年级、学校三级定期分析研判机制。一是在班级层面，班主任和任课教师要随时掌握学生的思想动态和精神状态，及时了解学生之间的矛盾纠纷，发现问题及时介入干预。二是在年级组层面，根据不同年级学生的年龄、心理、生理特点，每两周进行一次安全工作专题研究，班主任和任课教师全员参与，重点对本年级的安全工作进行研判，及时把握本年级学生的身体、心理、思想等方面新的动态，对发现的问题集中进行研究，并提出针对性的解决措施；对于需要向学校上报的问题，汇总后由年级组上报学校安全主管部门。三是在学校层面，要把安全风险防控作为学校每周行政工作例会的重要内容，主管部门、主管领导既要有对基本情况的一般性汇报，也要有个性问题的分析预判，并提出针对性整改解决措施。学校要坚持每月进行一次由校长、书记亲自参加的校园安全风险防控专题分析研判会议，汇总情况，分析现状，明确重点，提出预判，发出预警，主动预防。
（二）明确校园安全研判防控工作的重点。一是要清楚掌握学生日常表现，尤其要重点关注表面现象背后的一些问题。比如痴迷手机、沉迷游戏的学生，性格急躁、容易冲动等不同问题的学生。二是要清楚掌握学生身体健康状况。尤其是要对特异体质、患有心脑血管疾病的学生进行全面准确的排查，做到班主任和任课教师全部知晓；要在和家长充分沟通、取得理解支持的基础上，建档立卡，完善资料，严格按照医疗机构有关提醒和要求进行日常管理。三是要对隔代管护、留守子女、离异家庭、组合家庭等有特殊情况的学生做到心中有数，根据不同情况给予关怀帮助。四是对于学生之间、师生之间的矛盾纠纷要及时了解，及时干预，及时化解，坚决避免矛盾激化，引发不安全事故。
四、工作要求
（一）要高度重视，全员参与。加强预判分析、做到主动预防是当前学校安全工作的重要内容和举措，是防范校园突发事件的前提和基础。校长作为学校安全工作的第一责任人，要亲自安排、亲自推进、亲自督查，班子成员和党员干部要积极参加、带头示范，教职工要全员参与、人尽其责。对于在基础工作中不细不实、研判分析中应付差事并造成后果的人和事要严肃问责处理。
（二）要认真安排，稳妥实施。学生基本情况掌握、分析、研判等工作，尤其是特异体质、特殊家庭以及学生之间矛盾的排查等工作涉及个人信息安全和隐私保护。学校在工作开展中要严格遵守国家有关法律，遵守上级部门有关要求，积极推进、稳妥实施。坚决反对和禁止各种简单粗暴、违规违纪的做法和行为。
（三）要落实责任，取得实效。责任心是做好校园安全工作最基本的保证，“一岗双责”是校园安全工作的基本要求。各学校要夯实工作责任，健全工作网络，完善工作资料，落实工作措施，建立长效机制，加强考核奖惩，把风险防控工作做细做实，努力在防范校园突发性不安全事故中取得实效。
对于建立和推进班级、年级和学校三级定期风险防控研判机制的开展落实情况，中心安全稳定工作主管部门将于10月底进行检查，并对有关情况予以通报。
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